

义马市泰山路街道办事处:

蹄疾步稳 实功实效推动项目建设

今年以来,义马市泰山路街道牢固树立“项目为王,实干当先”工作理念,始终把项目建设作为经济发展的重要抓手,从项目谋划、引进、建设落地等多方面为经济高质量发展提供坚实支撑。

持续把稳项目建设“方向盘”。该街道始终把推进项目建设摆在重点工作突出位置,下实功、求实效,统筹研判项目进展,紧扣优服务、攻难点、强保障,全力确保重点项目推进零障碍、服务零距离。紧盯倒排工期,稳步推进复寿堂技改项目、

泰山路标准化厂房建设项目等重点项目扎实建设。关注民生民情,回应社会期盼,加快补齐基础设施短板,新增充电桩210个,完成勘察设计气化厂生活区老旧小区改造项目,稳步推进美景瑞园地下管网改造,持续通过项目建设逐步提高广大群众生活质量。

全力当好项目优化“服务员”。该街道坚持主动服务、用心服务、高效服务。实行定期上门走访服务,了解企业项目建设中的难点、堵点问题,多渠道破解项目建设

困难。今年以来,依托“万人助万企”主动上门服务企业24次,为企业项目解决重难点问题1个,推进3个重点项目按期建设,同时实行“帮办代办”全流程制,组建“帮办代办”队伍,为2个项目提供业务指导,全力推动项目按期建设、按时投产。

着力擘画项目发展“新蓝图”。该街道大力探索产业链招商、靶向招商、以商招商等多种招商引资模式,着重开展“十五五”项目规划。今年以来,新摸排钛合金、

耐火材料领域项目2个,积极申报政策性资金2个,谋划储备了智能停车场、现代仓储物流园等7个项目,不断结合街道未来发展方向谋划新项目、引进好项目,细致勾勒发展建设蓝图。

下一步,该街道将不断争先创优,凝心聚力把汗水洒到重点项目一线,把智慧用在项目谋划中,把精力用在项目招引上,奋楫笃行为经济社会高质量发展做出应有贡献。

褚亚鹏

渑池县人社局:

招聘会开进火车站 零工市场直播带岗双线助就业

刚下火车,渑池火车站门口新设的零工市场像磁石般吸引了李师傅。以前打零工全靠四处碰运气,如今“下了火车进市场,放下行李找活干”——几块信息屏清晰滚动着装卸、物流、制造等企业急需岗位,他当场就与一家物流公司达成意向:“真没想到,火车站门口竟成了找活的第一站!”

走进零工市场,另一番景象引人注目:渑池县人社局将“就业暖心 职在仰韶”招聘会搬进市场。电子屏幕上,县内外企业的招聘岗位信息轮番滚动;候车旅客纷纷掏出手机,扫码进入直播间。镜头前,主

播正热情推介本地企业岗位,线上观看人数不断攀升。“等车间隙刷个手机,岗位信息就送上门了。”准备外出打工的小张惊喜地说,“刚才看中一家本地食品厂的技工岗,已经和企业互加微信,打算回去就面试!”

这场开进零工市场的招聘会,巧妙融合了线下零工市场的灵活高效与线上直播的广泛覆盖。据统计,活动期间驿站初步对接成功近百人次,直播间吸引超1.2万人次在线参与互动。“我们要让务工人员一出站就能触摸到就业脉搏,一扫码就能连接全县岗位。”渑池县

人社局负责人表示,“火车站不仅是旅途的中转站,更要成为就业服务的新起点,让家门口的好工作在旅客脚下扎根。”

渑池火车站零工市场联合渑池县黄花零工驿站、黄河社区零工驿站、同康苑零工驿站等17个零工驿站,以及城关镇班村、果园乡毛沟村、仰韶镇仰韶村等36个“家门口”就业服务站,让渑池火车站化身一座不打烊的就业服务中心。零工市场与直播带岗在此交汇,它让匆忙的旅客有了驻足的理由,让漂泊的人在故乡的站台找到方向。

李敏 王华华

义马市工业和信息化局:

组织志愿者到湾子社区 开展“快乐星期天”活动



7月6日,义马市工业和信息化局组织志愿者来到东区街道湾子社区,开展丰富多彩、别开生面、寓教于乐的“义马是我家,我为我家添光彩”系列“快乐星期天”活动,推进社区平安建设,丰富社区居民精神文化生活,为社会主义新农村文化建设助力添彩。

在集中学习环节,志愿者为社区居民领学了新农村精神文明建设倡议书,倡导大家从身边点滴小事抓起,从日常的不良行为改起,在卫生习惯、交往礼节、礼貌用语、守时守约、尊老爱幼、保护环境、遵守公德等方面,践行文明公约,摒弃不文明行为,倡导科学文明健康的生活方式和行为习惯,做文明有礼的义马人。

在暑期安全教育环节,志愿者通过中小溺水的典型案列和血泪教训,告诫家长严格约束和管教孩子远离河流、池塘和水库,严禁私自下水游泳,遇到雷雨天气,严禁孩子外出活动,共同防范和杜绝溺水事故。提醒社区居民告诫自家孩子禁止“随意横穿马路、过马路时互相追逐打闹”等不良行为,提高交通安全自我防护能力。

在防范电信诈骗宣传环节,志愿者通报了近期典型案例,开展防范电信网络诈骗犯罪宣传进社区活动,揭示了以“中奖领取、刷单操作、帮助退费”为名套取用户信息的诈骗行为,提升群众防骗意识,保护个人金融信息和财产安全。

在“科普宣传教育”环节,志愿者向社区居民及小学生详细讲解了天平和砝码的使用原理和使用方法,引导社区居民及小学生认识天平和砝码,通过“大手带小手”,激发社区小学生对科学实验知识的学习兴趣,营造崇拜科学的社区文化氛围。

在“书香湾子”读好书环节,志愿者和社区居民一起到社区书屋,挑选喜爱的书目,一起乐读,遨游书海,在书目内容引导的广袤空间里丰富自己的精神世界,憧憬社区的美好未来。 李利宝 李双伟



蝉鸣送来暑假,“神兽”陆续归家。工作!带娃!两难全?近日,义马市千秋路街道兴苑社区暑期公益小课堂开课,助力家长减少假期带娃难题。

邹芳 摄影报道



义马市人社局:

开展高温补贴专项检查

近日,义马市人社局劳动保障监察科工作人员深入各在建项目工地,开展高温季节用工专项检查。该局工作人员向一线工人和项目负责人普及劳动保障法律法规,特别强调高温津贴是劳动者依法享有的基本权益,要求各企业严格落实相关政策,不得将其视为可有可无的“福利”,必须依法依规保障劳动者待遇。

同时,义马市人社局联合城管局、城发环卫公司开展夏季防暑应

急演练。演练现场,工作人员向环卫、市政等户外作业人员详细讲解高温天气下的劳动保护措施,重申高温津贴的法定性质,明确要求用人单位不得在高温条件下强制安排作业,切实将“以人为本”的理念落到实处。

在活动结束后,劳动保障监察科工作人员为环卫工人送上清凉礼包,叮嘱他们在高温天气注意劳逸结合,同时,该局还组织工作人员走上街头,为坚守在烈日下的

外卖小哥送去清凉关怀,为他们发放防暑降温用品,并现场讲解高温津贴的申领依据与维权渠道,强调高温补贴不是“额外施舍”,而是法律赋予劳动者的正当权利。

下一步,该局将加大高温津贴政策的宣传力度,持续开展专项监督检查,推动用人单位自觉履行法定义务,确保高温补贴真正落实到每一位符合条件的劳动者手中。

吴品 赵志强